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Compte-rendu du conseil d’école du 
Jeudi 22 juin 2017 de 18h00 à 20h00 

 
Participants Présent Absent Excusé Destinataire du CR 

ENSEIGNANTES 

CL1 ABELLO  Jessica x   x 

CL3 HEUZE Claire x  x x 

CL3 VIROT Muriel   x x 

CL4 MELEO Marlène   x x 

CL4 FORLY Marine x   x 

CL5 GENDRE Muriel x   x 

CL6 DUMONT Elise x   x 

CL7 FAGES Violène  x   x 

CL8 BUFFAUD Elise   x x 

CL9 DUPEUBLE Neïla x   x 

CL10 MOUTON Cécile x   x 

CL11 CREPIN Peggy x   x 

 Direction URBANI Jane x   x 

 Remplaçant BRUNEL Alexis   X x 

 Remplaçante GUILHOT Sabine   x x 

ATSEM 

CL1 ZAKARIA  Nihel   X x 

CL3 FUCHEZ Déborah x   x 

CL4 TRUPIA Séverine   X x 

CL5 ARRAULT Léa X   x 

CL6 ROQUELAURE Sandra X   x 

CL7 DAUTREVAUX Aurélien   x x 

CL8 CHAPUIS Axelle   X x 

CL9 ABEKHOUK Fadila   X x 

CL10 VEYRON Catherine X   x 

CL11 L,M, M impair BOUMEDIENNE Malika   X x 

CL11 j, V PISCAGLIA (SERRANO) Jessica   X x 

CL11 (mercredi pair) FIAD Imène   x x 

Inspecteur de l’éducation Nationale 

M. LARGE Eric   x x 

Représentant de la mairie Lyon 7e 

M. DA COSTA Paulo x    x 

Mme PERRIN Lucile x   x 

Représentant RASED 

MOUCHTANT-ROSTAING   x x 

DDEN 

Mme BERNIZET   x x 

M. PHILIPPON   x x 

ALAE 

Mme MARCHAL Claire   x x 

Service médico-social de la ville de Lyon 

Mme RONZIERE Yolande, infirmière   x x 

Mme CHEPTOU Laure, assistante sociale   x x 

Parents d’élèves 

CHARMETTON  Christophe x   x 

MANAUDOU Fanny x   x 

LEAUTHIER  Sylvain   x x 

PERONNET Stéphanie x   x 

LORCHAT Guillaume x   x 

CHEVALLIER Delphine   x x 

BERNE Christophe x   x 

SALVERT Mathilde   x x 

CHIABAUT Nicolas x   x 

AUGIER Frédéric x   x 

CODEMO Pascal   x x 

ALOULEN Hind x   x 

FAYOLLE Laure   x x 

JOSEPH ANGELIQUE Gaudry x   x 

JOUAUD Line x   x 

mailto:mat7.mace@mairie-lyon.fr


1. Inscriptions scolaires et périscolaires 
[Question FCPE] Effectifs rentrée : Quels sont les effectifs prévus pour la rentrée 2017 ? Etant donné le nombre 
important d'enfants sur liste d'attente ainsi que l'ouverture d'une 11ème classe, la mairie a-t-elle prévu de réduire 
le périmètre de l'école l'année prochaine ? Quelles solutions la mairie a prévu de mettre en place pour permettre 
un fonctionnement correct de l'école à 11 classes, en particulier pour les temps de sieste et de cantine ? 
 

 Effectifs école : 
A ce jour, après ouverture de la liste d’attente et de la 11e classe. 
PS : 115 inscrits - 6 en attente - 1 en dérogation 
MS : 127 inscrits – 4 en attente – 51 en dérogation 
GS : 96 inscrits – 2 en attente – 30 en dérogation 
Total : 338 
Capacité max : 341 
 
Des parents hors secteur et sans fratrie viennent encore demander des dérogations. 
Afin que l’école ne dépasse pas les 11 classes, la mairie activera des zones tampons cette année et les années à 
venir. 

Selon M. Da Costa, cette (forte) affluence, inattendue, serait due au nombre important d’enfants refusés des 
écoles privés pour la rentrée 2017 
 
 

 Effectifs en cantine : 

Cette année environ 250 enfants sont inscrits en cantine. 
Avec  1 classe en plus, on peut s’attendre à devoir accueillir 25 enfants en plus à la cantine chaque jour. 
Risque de dépassement de capacité en cantine. Si c’est le cas, des enfants d’élémentaire seront 
« délocalisés » et déplacés en car, pour déjeuner dans d’autres écoles de la ville. Il y aurait alors une 
rotation des enfants, afin que cela ne soit pas toujours les mêmes qui se déplacent. 
 

 Effectifs garderie : Pas encore stabilisés à ce jour. 
Rappel : pas de garderie matin et soir pour tous les niveaux durant l’année 2017-2018. 
Problème d’encadrement des enfants inscrits en garderie du soir. 
La qualité d’accueil sur ce temps risque de se trouver fortement dégradée. Il y a nécessité de passer de 5 animateurs 
cette année, à 9 pour la rentrée prochaine. Faute de quoi, les conditions de sécurité ne sont pas garanties. 
 
M. Da Costa nous informe qu’il travaille avec les écoles de Gerland afin d’établir des critères d’accès aux garderies. Ces 
critères seront partagés avec Mme CREPIN la semaine prochaine.  Par ailleurs M. Da Costa rappelle que, en cas de 
conditions de sécurité non respectées à cause du dépassement de la capacité d’accueil, le service de garderie peut 
être supprimé. 
 

 Effectifs Vendredi après-midi : Environ 200 à ce jour 
 

2. Prévisions d’effectifs et d’organisation pédagogique à la rentrée 2017 
 
4 classes de PS : Cl1 : Sophie Domon, Cl3 : Claire Heuze, Cl5 : Muriel Gendre, Cl 6 : Elise Dumont 
4 classes de MS : Cl 2 : Meryl Forest, Cl 4 : Enseignants nommés en juin et juillet, Cl7 : Violène Fages, Cl 9 : Neila 
Dupeuble 
3 classes de GS : Cl 8 : Elise Buffaud, Cl 10 : Cécile Mouton, Cl 11 : Peggy Crepin 
 
Les décloisonnements ne pourront pas être mis en place à la rentrée 2017, la création de la 11e rendant impossible 
cette organisation pédagogique. 
Mme Gendre a accepté de prendre une classe de PS afin d’éviter l’utilisation du gymnase comme salle de couchette. 
Afin d’alléger les effectifs en couchette, il sera possible pour les enfants de PS  qui ne mangent pas à la cantine, de  
revenir à 15h à l’école. 
Le portail de l’école sera ouvert de 15h à 15h10 et les enfants seront récupérés par les ATSEM er conduits dans leurs 
classes respectives. 
 



3. Rythmes scolaires 
[Question FCPE] Suite aux annonces du gouvernement (retour à la semaine de 4 jours), est-ce que le rythme scolaire 
actuel est maintenu l'année prochaine ? 
Nouveau décret permettant aux communes de choisir leur organisation du temps scolaire. 
Possibilité d’un retour à la semaine de 4 jours : si 1 conseil d’école le demande et si la mairie aussi, l’IA donne son avis. 
Mme Brugnera a annoncé qu’aucun changement n’interviendrait cette année. 
Sur l’école, on note un absentéisme important les mercredis matins. 
 
M. Da Costa indique également qu’il n’y aura pas de changement cette année.  
La mairie réfléchit à un mode de consultation pour prendre sa décision (revenir à 4j ou rester à 4j et demi)  

- Soit la mairie se basera sur les résultats de l’enquête faite il y a 1 ou 2 ans (dispo sur Lyon.fr) 
- Soit la mairie mettra au vote cette question dans tous les conseils d’école 

 
 

4. Liaison GS /CP, préparation rentrée des PS 
 

 Accueil des GS au self du restaurant scolaire 
Les classes 10 et 11 ont été accueillis au SELF en élémentaire. Très bien passé. 
Classe 8 ira le 27 juin. 
 

 Accueil des Petites sections. 
Temps passerelles avec les crèches Saint-Lazare et Chevreul 
Temps de découverte d’une classe de PS : plusieurs soirs de 16h45 à 17h15. 
Réunion avec les parents des futurs PS, mardi 27 juin de 18h à 19h. 
Rentrée échelonnée du 4 au 8 septembre 2017, pas de cantine ni de classe l’après-midi 
 
 

5. Sorties de fin d’année : 
- PS : les 26 et 29 juin, ferme pédagogique 
- MS : jeudi 22 juin, cueillette à Fleurieu sur l’Arbresle 
- GS : sortie au parc Blandan le 4 juillet 

 
 

6. Exercice incendie : 
 
Exercice effectué le jeudi 8 juin sur le temps de couchettes à 14h30. 
Difficultés à évacuer les enfants PS du 1er étage. Temps d’évacuation de 3mn. 
Les personnels de cantine ont été mobilisés, mais il faudra en prévoir plus à l’étage pour aider les Adultes en PS . 
 
 

7. Points sur les travaux 
 
 [Question FCPE] Point sur les travaux : Quand seront réalisés les travaux demandés tout au long de l'année (voire 
depuis plusieurs années) : pose de bandes antidérapantes dans les escaliers, nouvelles chaises et bavoirs pour la 
cantine, ombrage de la cour, solution pour diminuer le bruit du réfectoire ? 
 

 
Point sur les travaux dans l’école 

 Douche : travaux effectués, c’est mieux, mais de l’eau se répand toujours sur le sol dans les toilettes 
Parasols : refus de financer l’installation des parasols, solution proposée par le service des espaces verts de la ville. 

M. Da Costa nous indique avoir eu un retour de 3 autres écoles qui utilisent ces parasols : conclusion ces 
parasols peuvent être accidentogènes. L’école des Tables Claudiennes, a été équipée et l’équipe nous a 
indiqué être satisfaite de ce dispositif. 
Depuis la création de l’école en 2006, soit depuis 11 ans la question de l’ombrage se pose. Aucune solution 
ne semble pouvoir être proposée à ce jour une réflexion devant être menée en amont. 
 



M. Da Costa ajoute qu’il ne peut pas prioriser les parasols ; en effet, l’enveloppe « cour d’école » n’est pas 
budgétisée sur les arrondissements, mais sur la ville de Lyon qui compte 197 écoles. 
Pour être traité plus rapidement, le problème du manque d’ombre de la cour doit être mis sur un budget 
Santé et hygiène. Doit être traité à l’échelle de l’arrondissement. 
M. Da Costa propose aux parents de lui envoyer un courriel pour convenir d’une rencontre afin de réfléchir 
sur cette question. 
 

 Chaleur dans le bâtiment : Travaux visant à « rafraichir » l’école et en particulier les salles du 1er étage : des 
films plastiques filtrant les rayons du soleil vont être installés sur les fenêtres à la rentrée 2017-2018 comme 
ça a été fait à la CSI. 

Problèmes accrus de chaleur durant l’épisode de canicule. 
Registre hygiène et sécurité a été rempli du mercredi 14 juin au jeudi 23 juin 2017 et envoyé à l’académie. Suite à 
l’épisode de canicule, les températures sont montées à 37°C dans les classes du 1er étage. 
A noter : 10 sprays brumisateurs ont été livrés pour un total de 29 classes (maternelle et élémentaire). 
 

 Réfectoire maternelle : livraison de 4 pans acoustiques, les chaises les plus lourdes vont être 
remplacées par des moins lourdes. 

 
 

8.  Coopérative de l’école 
Bilan précis en fin d’année, équilibre entre rentrées et sorties. 

 Crédits : 
Participation des parents à la coopérative : 5421 € 
Marché des lumières : 2000€ avec la vente des sapins 
Repas partagé : 158€ 
Vente de Photos : 1600€ 
 

 Dépenses les plus importantes : 
- Spectacle de Noël : 1500€ 
- Licences USEP : 1300€ (MS et GS) 
- Sorties de fin d’année : 2000€ pour les MS – 2300€ pour les PS 
- Petit’art : 2020€ (Toutes les classes sont concernées) 

 
Actions reconduites  sur le temps scolaire à la rentrée 2017 : 
 
Petit ’Art, USEP, Jardinage, Ambassadeur du Livre 
Recherche d’un intervenant musicien pour la rentrée 2017 
 

9.  Kermesse : vendredi 23 juin de 18 à 20h 
Préventes de ticket – Nombre de parents mobilisés. 
 

10. Calendrier scolaire. 
Rentrée des classes le lundi 4 septembre ;  

- Rentrée échelonnée pour les classes de PS uniquement 
Vacances d’automne : du 21 octobre au 6 novembre 2017 
Vacances de Noël : 23 décembre au 8 janvier 2018 
Vacances d’hiver : 10 février au 26 février 2018 
Vacances de printemps : 7 avril au 23 avril 2018. 
 

La Directrice     Les secrétaires de séance :  

Mme URBANI Jane     Mme MOUTON Cécile Mme JOUAUD Line 


